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Index страницаФилип Павлов на 75: концерт на Симфониета-Враца с музика на композитора в чест на неговия юбилей
Очаквано с вълнение и трепет творческо събитие ознаменува последния неделен ден на пролетния месец март, превръщайки се в ярък и неповторим акцент в културния живот на Враца. Изтъкнатият български композитор Филип Павлов отбеляза своята годишнина с концерт, който дълго ще се помни. Представяме великолепната рецензия на проф. д. изк. Марияна Булева, пресъздаваща емоцията и вдъхновението…

Рецензии за доц. д-р Велизара Караянкова
Имаме удоволствието да представим на нашите читатели шест рецензии, написани от именити български творци и очертаващи по забележителен начин творческия и артистичен път на известната българска оперна певица доц. д-р Велизара Караянкова.

Клавирен квартет от Велислав Заимов – изпълнителски прочит
Великолепният квартет за цигулка, виола, виолончело и пиано на изтъкнатия български композитор Велислав Заимов е обект на детайлен анализ и задълбочен интерпретаторски прочит, осъществен от младата българска цигуларка Сара Паносян – докторант в НМА “Проф. Панчо Владигеров”.

Традиционните китайски народни песни от провинция Дзянсу и тяхното приложение в съвременното вокално творчество
Интересното и информативно изследване на Хаоксинг Ванг, докторант в Югозападен университет „Неофит Рилски”, ще запознае читателите на “Музикален логос”  с китайското народно песенно творчество и с начина, по който то е претворено в произведенията на бележити съвременни китайски композитори.

Фактурни и структурни аспекти на клавирния цикъл „Три прелюдии оп. 18“ от Джан Шуай
Младият китайски автор Джао Чаоян, докторант в Национална музикална академия “Проф. Панчо Владигеров”, представя своя интересен и задълбочен прочит на едно от най-популярните, трудни и предизвикателни произведения в китайската клавирна литература – цикъла „Три прелюдии оп. 18“ от Джан Шуай.

Някои структурни и интерпретационни проблеми в „Три сонета по Микеланджело“ за соло виолончело от Георги Арнаудов
Поетичните сонети на великия италиански художник и скулптор Микеланджело Буонароти, пресъздадени в музика от именития български композитор Георги Арнаудов, намират своето великолепно отражение в задълбочения и вдъхновен анализ на младата българска виолончелистка Теодора Атанасова.

Употреба на флейтата в различни музикални стилове и популярни джаз флейтисти до края на 40-те години на ХХ-ти век
Представяме на вашето внимание статия на младия китайски автор Фън Бо, посветена на една много интересна и рядко дискутирана тема – приложението на флейтата като инструмент в джазовата музика през първата половина на миналия век.

Празници на таланта
Имаме удоволствието да представим на нашите читатели великолепна рецензия от проф. д. изк. Филип Павлов, пресъздаваща по неповторим начин творческата атмосфера на фестивала “Дни на виолата”, чието четвърто издание обогати за пореден път културния афиш на София през м. ноември тази година.

Английски шедьоври
През миналия месец октомври в град София се състоя значимо и стойностно културно събитие – концерт под надслов “Английски шедьоври” с интересна програма, представена от Яна Бурова – цигулка и Богдан Станев – пиано. Представяме на вашето внимание рецензия на доц. д-р Галина Койчева-Мирчева, която ни доближава до неповторимата атмосфера на поредното вълнуващо събитие от…

Артикулацията в джаз музиката
Изключително интересната статия на младия китайски автор Дон Джиаюн, посветена на артикулацията в джаз музиката, ще запознае читателите на “Музикален логос” с многобройните предизвикателства, очакващи интерпретаторите в контекста тази малко изследвана и много интересна тематика.

Рецензии за спектакли на Държавна Опера Бургас с режисьор доц. д-р Александър Текелиев
Читателите на “Музикален логос” ще имат удоволствието да се докоснат до вълшебната атмосфера на оперните спектакли “Риголето” и “Хубавата Елена”, реализирани в началото на тази година от Държавна Опера Бургас под режисурата и вещото ръководство на доц. д-р Александър Текелиев. Представените тук две рецензии на проф. д-р Боряна Ламбрева по неповторим начин въвеждат читателя в…

Отзив за третото издание на международния акордеонен фестивал „Акордеомания“ 2023
Представяме на вниманието на читателите на “Музикален логос” отзив на Вася Мандикова-Иванова за едно стойностно и интригуващо културно събитие, състояло се през лятото на настоящата година в град Плевен – Международен акордеонен фестивал “Акордеомания” 2023, организиран от Сдружение „Акордеомания Арт“ в партньорство с Национално училище по изкуствата „Панайот Пипков“ – Плевен и Световна конфедерация на…

Концерт на докторанти от НМА „Проф. Панчо Владигеров“ в рамките на международния музикален фестивал „Софийски музикални седмици“
Имаме удоволствието да представим на нашите читатели рецензия за интересно и стойностно културно събитие, състояло се в началото на месеца в гр. София. Проф. д-р Цветомир Лазаров споделя своите впечатления за първия от четири докторантски концерта, предвидени в рамките на тазгодишното издание на международния музикален фестивал „Софийски музикални седмици“. С майсторски интерпретации на китара, цигулка…

Ярко събитие в музикалния живот на Пловдив
Читателите на “Музикален логос” ще имат удоволствието да се потопят в празничния дух на едно стойностно и значимо културно събитие, състояло се в красивия град Пловдив. Рецензията на видния творец, артист и общественик проф. Недялчо Тодоров отразява по неповторим начин радостните емоции, съпътстващи честването на 100-годишнината от рождението на именития български композитор Лазар Николов.

Използването на джаз барабани в различните музикални стилове
Изследването на младия китайски автор Суън Жуей, докторант в Национална музикална академия “Проф. Панчо Владигеров”, е посветено на джаз барабаните и многобройните предизвикателства, свързани с употребата им в различни музикални стилове. Читателите на “Музикален логос” ще имат възможността да се запознаят с основните характеристики на инструментите, както и с редица разнообразни аспекти на тяхното приложение…

Изразни средства и изпълнителски аспекти на клавирната пиеса “Танц на водните растения” от Ду Минсин
Представяме поредна статия на младия автор Джоу Зисай, посветена на клавирен шедьовър из творчеството на именит китайски композитор. Читателите на “Музикален логос” ще имат удоволствието да се запознаят с интересен и стойностен анализ на характерните похвати и изразни средства, залегнали в авторската концепция на известния китайски творец Ду Минсин.

Проучване на маркетинговия модел на бизнеса с дигитална музика в ерата на интернет
Предизвикателствата на съвременната дигитална епоха и тяхното отражение в сферата на музикалния бизнес – това е неизменно актуална тема, изследването на която в наши дни предизвиква все по-голям интерес. Представяме на вашето внимание задълбочения и стойностен анализ на г-н Мън Цинян, докторант в Национална музикална академия “Проф. Панчо Владигеров”, който представя своята гледна точка към…

Специфики на музикалния език на клавирната пиеса “Пролетен танц” от Сун Ицян
Имаме удоволствието да представим интересна статия от младия китайски автор Джоу Зисай, посветена на творчеството на известния композитор Сун Ицян – пианист и педагог, роден през 1942 г. в Шанхай. Статията съдържа детайлен анализ на виртуозна и самобитна клавирна творба, очертаващ взаимовръзките между традиционния китайски фолклор и композиционната техника на твореца.

Бавна галактика
Тя четеше и пишеше до последния си час. Животът ѝ бе в плен на Словото. Други реалности тя не признаваше, по-скоро ги обединяваше и трансцендентираше някъде нависоко, под знака на Логоса…

Отзив за монографията на Величка Чаушева „Мястото на българския песенен фолклор в слуховото развитие на подрастващите“
Представяме на вашето внимание отзив на Вася Мандикова-Иванова, посветен на един изключително стойностен и интересен научен труд – монографията „Мястото на българския песенен фолклор в слуховото развитие на подрастващите“ с автор Величка Чаушева. Изданието внася своя съществен принос в методологията на обучението по български музикален фолклор, като предлага оригинален авторски модел за музикално-слуховото възпитание на…

Второ издание на международния кларинетен конкурс „Проф. Сава Димитров“
С голям успех и с широк обществен отзвук премина значимото и очаквано от всички международно културно събитие – второто издание на кларинетния конкурс „Проф. Сава Димитров“. Представяме на вашето внимание изключително интересната и задълбочена рецензия на доц. д-р Ирина Харалампиева, отразяваща преките свидетелства на професионалистите, без които това събитие не би било осъществимо – пианистите…

Рецензия за концерт „Шедьоври на младостта” на трио в състав Елена Дикова, Йордан Димитров, Христо Танев
През м. ноември 2022 г. в София се състоя събитие, оставило трайна следа в паметта на столичната културна общественост – концерт „Шедьоври на младостта”, поднесен от клавирно трио в състав Елена Дикова (пиано), Йордан Димитров (цигулка), Христо Танев (виолончело). Представяме на вашето внимание рецензия за този великолепен концерт, написана от изтъкнатия български пианист Радослав Николов.…

Рецензии за проф. д-р Венцислав Киндалов
Имаме удоволствието да представим на вниманието на читателите на “Музикален логос” серия от рецензии, написани за изтъкнатия български артист и педагог проф. д-р Венцислав Киндалов от редица видни български творци: проф. Сава Димитров, проф. Владимир Аврамов, Красимир Кюркчийски. Представените текстове са изключително ценни със своята историческа стойност – писани преди повече от двадесет години, те…

Излезе от печат новата книга на Анго Боянов 
ТИХОСЛОВИЯ
Ако ти пречат да си кажеш думата, с която си дошъл, не се смълчавай! Помни я и я осветявай! Превръщай я в молитва! Но не я преглъщай! Повтаряй я, въздишай я – отново и отново!.. Докато стане Слово. ДУХЪТ Когато бях отвъд – в утробата на Логосаи в лоното на Божията святост,наоколо бе мрак –…

Какво има зад ъгъла
Тя беше Мария. Живя и сега си отива, смалена в постелята, няма, почти стогодишна. Така ни е тъжно сега и така ни е криво, макар че я чуваме още хрипливо да диша. Отива си майката, вместо разруха и бръчки в лицето й виждаме ясни черти на икона, изписана някога в някакво сенчесто кътче, носът издължен,…

АНТРОПОСОФСКИ ЛЕКСИКОН Първа част
e-book- Лексикон-Първа част

СВЕТЪТ И ЧОВЕЧЕСТВОТО НА КРЪСТОПЪТЯ НА ОКУЛТНО-ПОЛИТИЧЕСКИТЕ ТЕЧЕНИЯ НА СЪВРЕМЕННОСТТА, 2 ТОМ
e-book-Бондарев, Трилогия- 2 том-

Следи в безкрая
Глухарчена съм. Цялата, такава – разпръсваш ме към звездни небеса и мигом ще се втурнат към безкрая – надежди, и мечти, и чудеса. Глухарчена съм. Трудно се събирам. Раздавам лесно. Обич. Топлина. Разрошена премяна ми отива, събрала в себе си и вятъра. Страстта. Глухарчена съм. Винаги готова да дам прашинките на всеки друг. Където и…

Специализираното електронно издание “Музикален логос” възобновява дейността си
За всички нас – екипът на Издателско ателие “Аб” и членовете на редакционната колегия – е чест и удоволствие да съобщим, че създаденото от нашия скъп приятел и колега проф. д-р Ростислав Йовчев електронно списание “Музикален логос” възобновява своята дейност. Изданието е регистрирано в Националния референтен списък на съвременните български научни издания с научно рецензиране…

Аз уча български
Уча го още от майчината ми утроба, щото плодът започва да чува след петия месец. Та усвоявам го вече над седемдесет и седем години. Ала с над тридесет мои книги, преведените не знам колко са (но само през 2018-а излязоха ми осем, от тях две авторски, шест прехвърлени от иноезичия), продължавам да го уча и…

Памет за Ростислав Йовчев – Петровден, 2022
Преди да срещне смъртта на Петровден миналата година, изтъкнатият български пианист Ростислав Йовчев бе подготвил пореден концерт с бразилска класическа музика и щеше да го изнесе в Созопол на 24 юли 2021 г. – само десет дни след 60-тия си рожден ден, който не дочака. Съдбата на този щедър дух се оказа скъперница на дни…

Три перспективи на антропософията. Културни феномени
Метаморфози на душевния живот            Пътеки на душевните преживявания,         Втора част
СВЕТЪТ И ЧОВЕЧЕСТВОТО НА КРЪСТОПЪТЯ НА ОКУЛТНО-ПОЛИТИЧЕСКИТЕ ТЕЧЕНИЯ НА СЪВРЕМЕННОСТТА, 1 ТОМ, ПЪРВА ЧАСТ
ПЕТИ КОНКУРС ЗА КАМЕРНИ АНСАМБЛИ И ИНДИВИДУАЛНИ ИЗПЪЛНИТЕЛИ
Макар и съпроводен с трудности от всякакъв характер, от които и смъртта на неговия инициатор- г-н Ясен Чуруков, този форум за благородно състезание в няколко групи, носещ името на патрона на АМТИИ – Пловдив проф. Асен Диамандиев успя да бъде организиран за пети път и макар с малко закъснение (през юни) тази години ще събере…

Вдъхновяваща сонатна вечер
Музикалните вторници в з. БИАД – концертна панорама на камерните изкуства, предложиха на 8.06 един нетрадиционен концерт на столичната музикална публика, включен  в рамките на 52-ия Международен фестивал „Софийски музикални седмици”. Беше истинско събитие сонатната вечер на Анелия Господинова – пиано, и Атанас Карафезлиев – тромбон. Твърде епизодични са подобни концерти, а тяхната нетрадиционност привлича…

Пандемични възторзи
На 29 ноември 2020 г. третият онлайн  концерт на Istituto Nationale Tostiano – гр.Ортона, Италия, представя български изпълнители в изящно подбрана програма, съчетание от ярки образци на италианската канцонета и българската песен – и двете създадени в тясна връзка с мотиви от вокалните национални традиции. Сопраното Сребрина Минева с лекота и вещина реди образите на…

АРАНЖИМЕНТИТЕ ЗА САКСОФОН В КИТАЙСКИ ФОЛКЛОРЕН СТИЛ
Увеличението на китайски студенти в Европа и по-специално в България и в най-реномираното музикално-учебно заведение Националната музикална академия “проф. Панчо Владигеров” в трите стълба на музикалното образование е видимо през последните няколко години. Докторантската програма е привлекателна за тях, защото съчетават теми, свързани с особеностите на тяхната фолклорна музика и традиционния, свързан векове наред европейски…

Честване на юбилей на Адриана Коцева
На 27 май т.г., малката камерна зала №48 на третия етаж на НМА бе допълнително малка поради големия брой публика, дошла да почете един скромен с поведението си, но блестящ с творческата си дейност музикант- пианистката Адриана Коцева. Животът ме срещна с нея, когато завършвах Академията през далечната 1984г. Тя съпровождаше студентската ни група на…

ПРОЧИТ НА ДОСТОЕВСКИ по “Записки от мъртвия дом”
Отново ще имаме удоволствието да прочетем нестандартен материал за непозната музика от нашите сънародници Божин Недялков и Надя Недялкова. И двамата професор доктори в Университета в град Бразилия, столицата на Федеративна република Бразилия, работят там от много години и са своеобразен мост между двете тъй далечно географски култури. Ето и сега ще прочетете за дуото…

Книгата “Георги Костов- живот по ноти”
       Проф. Георги Костов – композитор, общественик и педагог получи голямата награда на Министерството на културата – статуетка „Златен век“. Това събитие се случва в годината на неговия 80-годишен юбилей, който беше отбелязан и с написването на книга за него от дъщеря му доц. д-р Лилия Костова.       Като редактор на студията, която е основна…

Няколко искрени думи за проф. Велислав Заимов
Днес, 8 май, един от водещите наши композитори, теоретици, педагози, общественици проф. Велислав Заимов навършва 70 години. Поводът е знаменателен за него и много хора искат да го поздравят с писано слово. Един от тях е прекрасният Светлин Христов, негов студент, последовател, който в момента е във Виена. Той ми изпрати кратки думи, съдържащи най-искрена…

ЗАРАЖДАНЕ И РАЗВИТИЕ НА КИТАЙСКАТА ОПЕРА
Все по-често се надявам да публикуваме подобни материали. Все повече и повече китайски музиканти поемат професионалния път към Европа, където преминават през трите степени на обучение. не остава назад и България с най-старото си висше музикално училище- Национална Музикална Академия “проф. Панчо Владигеров”. Ето няколко думи за автора на статията, част от доктората на Детиен…

Интересно звуково предизвикателство
Тома Илиев е сред най-търсените и изявени музиканти в сферата на историческия пърформанс в Съединените Щати. Той е част от камерния ансамбъл за старинна музика „Соннамбула“ (Sonnambula), който е първия и единствен исторически информиран ансамбъл, получил резиденция в престижния Метрополитън(The Metropolitan Museum of Art) музей в Ню Йорк през сезон 2018-2019. Като солист, помощник концерт-майстор…

МИХАИЛ ПЕКОВ -МАЙСТОР НА СТРУННИЯ КВАРТЕТ И КАМЕРНО-ИНСТРУМЕНТАЛНОТО ПИСМО
Публикуваме статията на известния наш цигулар Стоимен Пеев, който освен като солист, се изявява активно и като камерен музикант- квартетист и важен “стълб” в камерния оркестъра “Софийски солисти”. В тази публикация, той се обръща към камерното творчество на един незаслужено позабравен български композитор – Михаил Пеков, който през тази година навършва 80 години. Нека “надникнем”…

Още веднъж „VIVA BEETHOVEN!” и Симфониета-Враца
Концертният живот в страната бе нееднократно “спиран” през изминалите месеци поради обявената пандемия от Ковид и необходимостта от карантина. Въпреки неимоверните трудности, съпътстващи тази постоянна смяна в ритъма на подготовка на оркестрите, повечето от тях съумяха да се организират така, че да зарадват вярната си публика къде на открито, къде в уютните си зали, пък…

За акомпанимента във вокалните произведения на Панчо Владигеров
Ролята на акомпанимента във вокалните съчинения на нашия най-известен композитор е темата на изследването на известната наша пианистка Ермила Секулинова-Швайцер. Известно е, че в песните на Владигеров основно място заема клавирната партия. Тя въобще не е акомпанимент по отношение на драматургичното изграждане на творбите, а по-скоро обратното. Гласът създава цвета, чара и хумора (чрез връзката…

Авторската музика на Валери Пастармаджиев – съвременни подходи
Предлагаме една публикация на известния д-р Венцислав Мицов, музикант и общественик, който защити преди по-малко от месец своят дисертация. Авторът е музикант с подчертано живо и отчетливо чувство към всичко, което движи музиката в нашето съвремие. музиката в широк понятиен смисъл, от субкултурните явления на миналите обществени структури до съвременните подходи, заложени в авторската музика…

НОВАТА РЕАЛНОСТ НА УНИВЕРСИТЕТСКОТО ОБУЧЕНИЕ ПО МУЗИКА ПО ВРЕМЕ НА ПАНДЕМИЯ В БРАЗИЛИЯ
Уважаеми читатели, имаме възможност да Ви представим дви уникални публикации, дело на двама наши сънародници, българско семейство музиканти, което от над две десетилетия живее в Бразилия. От биографиите им, които ще прочетете по-долу, ще се уверите, че тяхното присъствие на различни музикални форуми в огромната южноамериканска страна носи винаги различен стил. Към това прибавяме и…

Впечатления и размисли по повод на концертния маратон с българска музика,посветен на националния празник на Република България
И тази година, вече за шести пореден път, се проведе концертен маратон с творби от български композитори, посветен на националния ни празник Трети март. Обнадеждаващо е, че това става добра традиция, която все повече намира привърженици и последователи – и като участници, и като слушатели. Тази година, поради особените обстоятелства у нас, а и в…

За личността и дейността на Теодор Лешетицки (1830-1915)
Не за първи път публикуваме материал от доц. д-р Велислава Карагенова. Преди малко повече от 10 години, тя предизвика огромен интерес със защитената си дисертация на тема за сюитата “Иберия” от Албенис, последвалата я книга “Албенис и Иберия през погледа на пианиста”, както и мнозина студии и статии в областта на клавирната педагогика. Велислава Карагенова…

Креативност и форми на взаимодействие между учебната и извънучебната дейност в педагогическата практика на студентите по музика
Пубикуваме научния материал на нашата колежка от АМТИИ “проф. Асен Диамандиев” – Пловдив Цветанка Коловска, засягащ въпроси от музикалната педагогика. Ето малко нейни биографични данни: Доц. д-р Цветанка Коловска е преподавател в АМТИИ „Проф. Асен Диамандиев“ – Пловдив в катедра „Музикална педагогика и дирижиране“. Водещ специалист по дисциплини като Методика на обучението по музика в…

Посветено на българската музикална култура
Традицията в деня на националния празник на България – 3 март, в зала „България“ да звучат творби от родната музикална класика бе спазена и тази година, въпреки сложните „пандемични“ условия. Чест прави на организаторите- концертен комплекс „България“ и Национална Музикална Академия „проф. Панчо Владигеров“, че осъществиха музикален празник, както за слушателите, (повечето от които прекараха…

Светът и човечеството на кръстопътя на окултно-политическите течения на съвременността, 1 том, Втора част
Анна Белчева – In Memoriam
Преди по-малко от месец, напусна този свят проф. Ана Белчева, дългогодишен преподавател по хорово дирижиране в Националната Музикална Академия “проф. Панчо Владигеров”. Много са нейните възпитаници, както и музиканти и любители на музиката, които са се докоснали до аристократичността на един истински отдаден на музикалното изкуство човек, дал много от себе си за да изгради…

ПРОФ. ВИКТОР ЧУЧКОВ НА 75 ГОДИНИ
Някак ни е трудно да повярваме в цифрите. Един от емблематичните български музиканти- виртуозен и проникновен пианист, композитор- новатор като средства и изказ, педагог с увличащо слово, което може да запали всеки, докоснал се до творческата му искра. Виктор Чучков е такъв, зрял и мъдър с годините, широко скроен като личност и благоразположен към всеки…

Да си спомним за Яша Хайфец! (120 години от рождението му)
Йосиф Робертович Хайфец, чието артистично име Яша се използва още от детството и остава до края на жинзения му път, е роден на 2 февруари 1901 година във Вилнюс (Литва), тогава част от Руската империя. Започва да свири на цигулка на 3 годишна възраст, първоначално с баща си,по-късно с Иля Давидович Малкин във Вилнюската Консерватория.…

Интерпретационни и стилови проблеми в концерт за две флейти и оркестър от Йозеф Шмидт
Интересният материал на д-р Ива Любомирова, която отскоро преподава флейта в НМА “проф. Панчо Владигеров” насочва читателите към непознатия свят на “холандския Хайдн”, така както е наричан композитора Йозеф Шмидт. Младата българска флейтистка успява не само да ни представи един определено непознат автор, но и да се спре подробно над инструменталните проблеми, които поставят пред…

Влиянието на джаза като форма и съдържателност в секстета„Sonata Improvvisata” от Любомир Денев
Още една интересна публикация от младия флейтист Мартин Павлов, който този път се обръща към многоликата и сложна стилистика на творбите на Любомир Денев, който тази година има жизнен юбилей.

Композиционната техника на Лазар Николов в контекста на процесите в българската музика от втората половина на XX век
Представяме на вниманието на читателите на “Музикален логос” статията на докторантката от Национална Музикална Академия – Мария Василева. МАРИЯ ВАСИЛЕВА завършва в Национално училище по изкуствата „Добри Христов“ във Варна в класа по виолончело на Любка Ангелова и  НМА „Проф. Панчо Владигеров“ в София в класа по виолончело на проф. Анатоли Кръстев. От 2015 е…

Отново – “Зимни музикални вечери Иван Спасов” – Пазарджик
От 28 до 31 януари тази година, за 46 ти път, в Пазарджик ще се проведе едно чакано и любимо културно събитие – “Зимни музикални вечери”. Основани от незабравимата творческа фигура на проф. Иван Спасов, композитор емблема на съвременната композиторска мисъл у нас от края на миналия век, 4-те дни, изпълнени с музика не само…

Стилистични особености на соловата клавирна музика на композитора Георги Костов
На 21 януари, известният български композитор проф. Георги Костов навършва 80 години. Това е един добър повод, освен материала, публикуван преди дни в раздела “Юбилей”, да се обърнем и към по-детайлен поглед към неговото творчество. А най-добър познавач на него безспорно е неговата дъщеря д-р Лилия Костова, доцент по камерна музика в Националната Музикална Академия…

Секстетът на композитора Велислав Заимов в изпълнителската практика
Една интересна публикация от българския флейтист Мартин Павлов, редовен докторант в Националната Музикална Академия “проф. Панчо Владигеров”. Младият колеги се обръща към ансамблово произведение на един от най-плодовитите българския композитори. Велислав Заимов, на когото тази година честваме 70-годишен юбилей, твори активно и успешно както в симфоничния, така и в камерния жанр. Характерно за него е…

Първи международен конкурс за кларинетисти “Сава Димитров”
Едно впечатляващо събитие, провело се с български организационен комитет и носещо името на знаменития професор по кларинет от близкото минало проф. Сава Димитров се състоя в края на миналата година. Уточнението “български организационен комитет” правя, защото конкурсът беше предвиден да се състои в нашата страна, в София, в залата на Националната музикална академия “Проф. Панчо…

Полярност между вечност и развитие в човешкия живот
Проф. Георги Костов на 80 години
Само след по-малко от десетина дни, един от най-популярните български композитори, който твори освен в жанра на т.наречената сериозна музика, но и в областта на развлекателния спектър навършва 80 години.Възпитаник на впечатляващата творческа фигура на Панчо Владигеров, Георги Костов е състудент в този знаменит клас и с други също така изтъкнати наши творци, които за…

Йордан Гошев – ретроспекция на творческите натрупвания и достижения
Отминалата току що 2020 година бе юбилейна за композитора, пианиста и педагога Йордан Гошев. Той е творец, свързан дълбоко с българските музикални корени и със съвременната чувствителност, притежава ясен изказ и хармоничност в изграждане на музикалната процесуалност на композициите си. Неговата личност е сред изявените в различните поприща на музикалното съзидание, на преподавателската креативност, на…

Интервю със свещеник Александър Лашков
Интересна среща с музиканти и богослова Александър Лашков ни предлага докторантката по полифония в НМА “проф. Панчо Владигеров” Светлана Ангеловска. Тя е с български корени и идва тук по линия на правителственото споразумение за бесарабските българи. Ето накратко нейната биография: Родена  през 1989 г. В гр.Запорожие (Украйна). Отскоро живее в София. През 2009 г. завършва…

Почит към Андрей Стоянов
Ростислав Йовчев възкресява музиката на един позабравен първоучител. 130 години от рождението на Андрей Стоянов e юбилей, с който забежителният пианист и педагог проф. д-р Ростислав Йовчев за пореден път възкресява делото на ярка личност в родната ни музика. Повод за ретроспекция е неговият концерт, посветен на един от значимите първоучители в клавирното изкуство в…

Терминът “Заплатаджии”
Уважаеми читатели, в рамките на няколко дни запазих мълчание по повод изявлението на кмета на Перник по повод културните институции в града, изявление, което е далеч от магистралното мислене на човек, милеещ за бъдещето на своя град. Все ми се искаше, подобни изказвания от типа “Абе ти ми кажи какво работиш, а не на какво…

Рецензии-3
Вече няколко години, рубриката Рецензии публикува професионални рецензии за наши колеги, на които предстои изпълнение на националните минимални изисквания, свързани със заемане на определена академична длъжност. Тъй като сме признати от НАЦИД за отговарящи на стандартите им за публикации и рецензии, отново използваме случая да поканим нашите колеги да използват рубриките Рецензии в Музикален логос,…

ПАРАЕЗИКЪТ В РАБОТАТА НА ДИРИГЕНТА
Публикуваме научна статия на младия редовен докторант в Национална Музикална Академия “проф. Панчо Владигеров” – Григор Григоров на интересната тема “ПАРАЕЗИКЪТ В РАБОТАТА НА ДИРИГЕНТА”. В следващите редове ще представим и кратка негова творческа биография. Григор Григоров завършва с отличие специалности „Оперно-симфонично дирижиране“ и „Хорово дирижиране“ в Национална музикална академия „Проф. Панчо Владигеров“, където от…

Проект “Пианото”
По време на подготовката на Международния конкурс за пианисти “Андрей Стоянов”, организационният екип реши да съчетае времето на провеждането му- ноември 2020г. с една интересна идея, която намери отклик у всички любители на музиката и по-специално на пианото, като инструмент. В резултат на дългогодишната ни практика като преподаватели по пиано, при провеждането на наблюдения, срещи…

ЕМБЛЕМАТИЧНИ ДЖАЗ ТРОМПЕТИСТИ И ТЕХНИТЕ ИМПРОВИЗАЦИИ
Уважаеми читатели, в следващите редове публикуваме статия на известния български джаз тромпетист, засягаща традициите в музицирането на известни джаз тромпетисти. Все пак ми се иска да припомним основни моменти от биографията на известния наш инструменталист. Михаил Йосифов (тромпет) е един от най-успешните български музиканти.Завършва класа по тромпет на Русaн Атев в Националното музикално училище„Любомир Пипков”,…

Шесто издание на Международния конкурс за пианисти “Андрей Стоянов”
Шестото издание на конкурса, посветен на 130 години от рождението на пианиста, педагога, композитора, философа, музикалния критик и теоретик АНДРЕЙ СТОЯНОВ е отново факт. Както винаги в средата на ноември, на всеки две години конкурсът се провежда с организатор Народно читалище “Андрей Стоянов-2003”, с финансовата помощ на Столична програма “Култура”, фирма “Балбок”, Съюза на българските…

Езотерични указания за първи клас на свободната висша школа за духовна наука към Гьотеанума
Отговори на мирови и житейски въпроси с помощта на антропософията
Метаморфози на душевния живот, Първа част
“Огледалото и Отражението”
С голяма радост публикуваме електронната книга на колегата Явор Гочев, който обхваща широкоспектърно въпросите за музиката и екзистенциализма, странните, “невидими” моменти като закономерности в това вълнуващо изкуство. Късмет е, че Явор Гочев е толкова разностранен талант, който не се задоволява само с прекрасните си инструментални качества като пианист, или широките си познания в така далечна…

Окултни изследвания върху живота между смъртта и новото раждане
Съзнанието на посветения. Правилни и погрешни пътища за духовно изследване
Мадам Бътърфлай по време на пандемия
130-годишнина от създаването на операта в България е знаменателно събитие в културния живот не само на столицата, но и на цялата страна. Оперното изкуство у нас е с впечатляваща история, то създава радост на елита на София дори и в най-тежките моменти от историята на България. Можем да твърдим, че края на 40-те години от…

Човешки въпроси и мирови отговори
Кармата на професията на човека във връзка с живота на Гьоте
Пътят към любовта
Книгата “Пътят към любовта” от Валентин Русанов е от поредицата “Дърветта на Рая”. Издателско ателие Аб издава и трите части на романа, като корицата, която ще представим е на неговите първа и втора част

Балетен корепетитор в НУТИ – история, състояние, проблеми
Уважаеми читатели, с удоволствие публикуваме материала на колежката Даниела Янева, посветила творческия си път на балетната корепетиция. Тя има нелеката задача да разкрие характерни особености на този вид дейност, която за мнозина от нас е напълно непозната. Ето няколко щрихи от нейната биография: Родена в Стара Загора. Завършва Средно музикално училище „Христина Морфова” в родния…

Четвърти конкурс за индивидуални изпълнители и камерни ансамбли – Боровец – 2020
Както вече знаете от миналата година, сайтът “Галерия на думите” сътрудничи на Фестивала с конкурс в Боровец, който събира не само млади изпълнители от България, но и от близките до нас страни- Северна Македония. Мястото на провеждане- хотел Самоков в Боровец, където младите участници имат уникалния шанс не само да представят своя талант, но и…

Етапи в развитието на гласа. Синергизъм в инструментариума на вокалната техника
Уважаеми читатели, имаме удоволствието да Ви представим една по-особена публикация- дело на докторантката на доц. Желка Табакова от Югозападния Университет “Неофит Рилски”- Благоевград – Павлета Семова. Ето една кратка биографична справка за младата колежка: Родена на 26.03.1978г. в гр. Добрич В периода1992 – 1997 г. учи и завършваСредно Музикално Училище „Добри Христов“ – Варна със…

Приносът на Мишо Тодоров в развитието на българската оперета за деца и юноши
Продължаваме увлекателния разказ, съчетан с анализ на д-р Боряна Мангова. Необходимо е да познаваме личностите, които малко след поемането на страната ни по европейски път в края на 19 век, правеха всичко възможно тя да не изостава и в културно отношение. Използвам да благодаря от името на авторката и нашето електронно издание на Държавен архив…

Пианистът Мишо Тодоров
Разкриваме пред читателите на “Музикален логос” една почти неизвестна личност – пианистът Мишо Тодоров. Автор на публикацията е известния наш музиколог- Боряна Мангова, която ни припомня за него 130 години след неговото рождение. Връстник на Андрей Стоянов, от едно поколение като Петко Стайнов, Владигеров, Ненов, Мишо Тодоров има своето място сред авторите от първото поколение…

Рожденици през септември
Продължаваме поредицата от музикални видеоклипове на родени през текущия месец композитори. През септември можем да изберем мнозина, н моят избор спря засега най-напред на Антонин Дворжак. Автор, свързан с възхода на националните композиторски школи от средата на 19 век, когато западноевропейската традиция е подета като основополагащ елемент на формиращите са нации и културата, като част…

Творби на композитори, родени през август
Горещият август ни привлича и с музика, която ни впечатлява с горещия си дъх, страстните чувства и огромните контрасти. Такава е музиката на част от родените през последния летен месец композитори. Започваме с малко познатия, екзотичен за мнозина с произхода и музиката си Ернесто Лекуона. Роден през 1896г. в района на Хавана, Куба, Лекуона добива…

Събитие в летния културен афиш на столицата
В разгара на летните жеги, под сянката на все по-разширяващия се коронавирус и колебанията как да продължи обществено-културния живот на София, едно елитарно събитие оживя пред ценителите на истински одухотвореното общуване с високото изкуство- концерта на Атанас Куртев. Проф. д-р Евгения Симеонова, една от неговите възпитанички емоционално и компетентно разказва за тези ценни мигове, съпреживяни…

Напусна ни Енио Мориконе
Постепенно и неумолимо си отиват великите творци от миналото. Макар на 91 години, иска ни се толкова значима фигура в киното и музиката да остане с присъствието си още малко, в епоха, в която ерзатц опитите заемат все по-голямо пространство сред “седмото изкуство”. Във време, когато технически оформени, но елементарни семпли заемат мястото на истински…

E. Раутаваара и соната за пиано оп.64 Fire Sermon
С голяма радост и удовлетворение публикувааме студията от доц. д-р Велислава Карагенова, която се обръща към непозната част от световното музикално наследство. Посещението ѝ като ръководител на майсторски клас в консерваторията “Джузепе Тартини” в Триест, Италия я среща освен с талантливи студенти, така и със сонатата за пиано от видния финландски композитор от миналия век…

Творби на родени през юли композитори
Както вече практикуваме от няколко месеца, в тази рубрика включваме записи но творби на родени през текущия месец композитори. Започваме с Кристоф Вилибалд Глук, роден на 2 юли 1714г. Известен от историята на музиката със своята оперна реформа, той разпростира своето творчество през целия 18 век. Глук се обръща към класическата френска и италианска опера,…

Няколко думи за Сонатина за пиано от Христо Кротев
Предлагаме кратка научна публикация-представяне на сонатината за пиано от Христо Кротев. Преди това, представяме най-важните пунктове от неговата творческа биография: Проф. д-р Христо Кротев е един от водещите съвременни български хорови диригенти. Той получава „Бакалавърска” и „Магистърска” степени в НМА „Проф. П. Владигеров” – София, в класа на проф. Георги Робев по „Хорово дирижиране” и…

Избрани хорови творби от Христо Кротев
Проф. Христо Кротев е впечатляваща фигура в нашия музикален живот. Преподавател в Американския Университет в Благоевград, диригент на хора към тази авторитетна институция, композитор със свой индивидуален почерк, той изпълва през тази година един прекрасен житейски юбилей, който служи както за равносметка на изминалия път, така и за допълнителна мотивация за бъдещи търсения от страна…

СЮИТИТЕ ЗА ОРКЕСТЪР ОТ БЪЛГАРСКИ НАРОДНИ ИНСТРУМЕНТИ В ТВОРЧЕСТВОТО НА КОСТА КОЛЕВ (с примери от „Плевенска сюита“ и „Пазарджишка сюита“)
Уважаеми читатели, научният раздел “Музикален логос” на сайта “Галерия на думите” все повече се обръща към дейността на младите музиканти, които смело навлизат в научните анализи и обобщения. Един такъв случай е младият Николай Гурбанов, който завър шва АМТИИ-Пловдив. Неговият труд, който изследва наследството на известния наш фолклорен музикант Коста Колев е най-яркото доказателство за…

180 от рождението на Чайковски
Композитор, който не може да остави никого равнодушен, емблема на руската музикална култура, навлязъл дълбоко в руската душа, П.И. Чайковски достига върхове в симфоничната романтична музика. Той, като роденият на същата дата Й.Брамс постига такива монументални оркестрови платна, в които безкрайността се слива с почти визуална яркост със звуковия пласт, огромните кулминационни върхове “изригват” един…

Музиката през Средновековието
В края на февруари, на музикалния книжен пазар у нас се появи интересна книга- “Музиката през Средновековието”. Възприеман като “тъмните векове на човешката история”, този над хиляда годишен период (в зависимост от тълкуванията) е твърде слабо изследван. Несправедливо оценяван като време на консерватизъм и липса на прогрес, от друга страна Средновековието (според малък брой по-широко…

Родени през април музиканти
От началото на април тази година, след прекъсване, възстановяваме рубриката “Видео” по нов начин. Ще публикуваме записи на родени през април музиканти. Творби от композитори и изпълнения на известни световни интерпретатори. Както досега, линк към записите ще се качва всяка седмица. Началото поставяме със запис на творба от руския композитор Сергей Прокофиев, роден на 23…

Балетът „Клитемнестра“ на Марта Греъм –  шедьовър на американския модернизъм на XX век
Уважаеми читатели, публикуваме текста на младия български балетист Владимир Роже. Започнал професионалната си кариера у нас, възпитаник на Държавното хореографско училище – София, класически балет, впоследствие , Магистър по балетна режисура в Националната музикална Академия “проф. Панчо Владигеров”, той е 1989 – 1990                  Премиер-солист на Софийска опера и балет 1991 – 2001                 …

ИЗЛОЖБА – КОНЦЕРТ – 200 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА                     СТАНИСЛАВ МОНЮШКО
Публикуваме отзива на известната наша пианистка, певица и педагог проф. д-р Албена Кехлибарева по повод закриване на юбилейната година на полския композитор Станислав Монюшко. Освен доброжелателния професионален анализ, тя разсъждава над по-глобални теми като ролята на клавирната партия във взаимодействието с певеца във вокалната камерна музика и необходимостта да се придаде достойното ѝ място.

45 – и Зимни музикални вечери – Пазарджик, 23-26 януари 2020
Уважаеми читатели на сайта “Галерия на думите”, в следващите четири дни, благодарение на покана на артистичния директор на фестивала “Зимни музикални вечери”, Пазарджик маестро Григор Паликаров, в сайта ще бъдат публикувани отзиви за концертите, които публиката в зала “Маестро Георги Атанасов” ще има удоволствие да чуе. За първи път, сайтът ще опита да публикува впечатленията…

Проф. д-р Ясен Теодосиев
Проф. д-р Ясен Теодосиев е роден през 1973 г. в София. Завършва НМУ „Л. Пипков” и НМА „П. Владигеров” с магистърска степен по валдхорна при проф. Владислав Григоров. През 1993 г. става лауреат на Националния Академичен конкурс в Пловдив. Лауреат е и на Първи Академичен конкурс за певци и инструменталисти в София. През същата година…

Проф. д-р Иванка Нинова
Родена  на 25.01.1959 г. в град Видин. Израснала в семейство на служещи, в което музиката заемаше основно място. Родителите ѝ пеят като солисти в самодейните хорове на града. Бащага, Любен Димитров Нинов е награден с орден „Кирил и Методий“ трета степен за активна обществена и художествена дейност. Завършва основното си образование в гр. Видин и…

Емил Табаков представя Брукнеровия „Апокалипсис“ със Софийска филхармония
След внушителните постановки на Вагнеровите музикални драми „Парсифал“ и „Тристан и Изолда“, дойде ред за щастливото завръщане на софийска сцена на една епохална творба на немския романтик Антон Брукнер. Под палката на Емил Табаков, един от малцината наши диригенти, овладели висшия симфоничен стил, присъстващите на концерта на 21 ноември 2019 г. в зала „България“ преживяха…

Композиционни и интерпретаторски решения в Транскрипции за две пиана на осем ръце  на Три симфонични творби от български композитори
На фона на почти ежемесечните защити на докторати в музикалната гилдия, предопределени от съществуващия вече 10 години ЗРАСРБ обикновено се изследват проблеми на интерпретацията на композитори, или отдавна творили на този свят, или такива които “пулсират” с ритъма на нашето време. Рядко, да не кажа почти никога не съм бил свидетел на такива, които изследват…

Коледни вълшебни звуци
Традиция от години е преди Коледните празници  софийският музикален афиш да се пълни с различни по характер, жанр и стойност концертни събития, които привличат и различна по образованост и познания публика. Традиция е и в зала „България” да намират място най-качествените като репертоар, професионализъм и изработеност музикални програми, които са дело на утвърдени с времето…

Роля на лицеизраза в диригентското изкуство
С радост публикуваме текста на младия Григор Григоров. Той е редовен докторант и хоноруван асистент в катедра „Дирижиране“ на Национална музикална академия „Проф. Панчо Владигеров“. През 2016 г. се дипломира с отличие по специалностите оперно-симфонично и хорово дирижиране. Още като студент се изявява като диригент на различни вокални и инструментални ансамбли. Да му пожелаем успех…

“Четирите годишни времена” от Антонио Вивалди –  съвременен прочит и интерпретационни проблеми при транскрибиране за маримба и вибрафон”
С голяма радост публикуваме научния текст на младия перкусионист Мирослав Димов. Този ярък талант се открои с феноменални технически възможности, оригинални интерпретационни решения и изключителна сценична активност. А ето и сега, в годините на редовната му докторантура, показва, че отличният музикант може да бъде също толкова добър и като изследовател, който да показва своя богат…

За метаморфозите на Grand Piano в клавирен оркестър от 8 рояла, 16 пианиста и 32 ръце  под палката на един диригент.
Когато става въпрос за практиката на клавирното музициране, традиционните представи са формирани около солистична сценична изява или камерно изпълнителство. Как бихме възприели нещо коренно различно и дори необичайно като явление – ансамбъл от осем рояла разположени амфитеатрално на сцената, 18 изпълнители и ръководството на диригент. Всъщност, това изобилие не е никак в повече, а точно…

Особен спектакъл – „Човешкият глас“
Публикуваме отзив за изключително интересния спектакъл “Човешкият глас”. Главните действащи лица в него не са много- режисьорът Пламен Бейков, известен наш оперен певец и Георгиус Филадилфевс- млад пианист и певец, който избра България за предпочитана творческа дестинация, наред с родината си- Гърция. Текстът внимателно “надниква” в проблематиката на “изкуството и начина на пеене”, неговият автор…

Съхраняване и представяне на културно наследство чрез фестивални инициативи и събития и младите хора
Представяме още един интересн текст, засягащ ролята на фестивалите в културния живот. Той е дело на известния музиколог и преподавател в Югозападния Университет “Неофит Рилски”- Благоевград, проф. д.изк. Иванка Влаева.

„Развитие на музикални таланти и ролята на фестивалите”
Публикуваме материала на известния наш пианист, композитор, педагог и музиколог проф. д. изк. Филип Павлов, който засяга една твърде интересна и дискутирана тема. Текстът е написан с присъщите на автора компетентност и тънко взиране в детайлите. Приятно четене!

Кристоф Вилибалд Глук (1714-1787) – реформаторските му опери, писани в законите на белкантото – кратка студия
Преди време, публикувахме текст на младия певец Андрей Найденов, който изследва интересни процеси във вокалната музика от минали епохи. Сега предлагаме на Вашето внимание студия върху творчеството на големия оперен реформатор Кристоф Вилибалд Глук.

Етюди за клавирна токата. За творческата динамика във взаимоотношения между стил, жанр и форма в токати за пиано в музика на ХХ-ХХI век“
Едно изключително интересно заглавие се появи наскоро на българския музикален книжен пазар. Освен интригуващото заглавие, то привлича и с името на своя автор- проф. д-н . Томи Кърклисийски е музиколог от най-висока класа, изследовател на различни процеси в музиката, дълогодишен преподавател по музикален анализ в НМА “проф. Панчо Владигеров”. Обичан от студентите и колеги, неговата…

СЛОВО ПО СЛУЧАЙ 80-ГОДИШНИНАТА НА  ИЗТЪКНАТА ПИАНИСТКА И КЛАВИРНА ПЕДАГОЖКА ЕЛЕОНОРА КАРАМИШЕВА
От 24 до 26 октомври в Плевен се състоя клавирен фестивал “Елеонора Карамишева”, посветен на юбилея на изтъкнатата клавирна педагожка, създала поколения изявени български пианисти, вписала са трайно в културния живот на Плевен, музикална емблема без която не бихме могли да си представим културния живот в този красив град. Най-специфичното на фестивала беше, че той…

Първи Академичен песенен конкурс
С голям интерес посрещам новината за първия академичен песенен конкурс в Националната Музикална Академия. Камерната вокална лирика е жанр, в който певец и пианист показват най-висока проба ансамблово изкуство, докосват се до съвършенството на майсторите на лидеристиката, създала едни от най-емблематичните шедьоври в световната музикална култура. Тези знакови творби, много от които обединени в цикли…

R.I.P. проф. Иван Ефтимов
Една неочаквана и разтърсваща вест в неделната вечер – проф. Иван Ефтимов напусна този грешен свят на 19 октомври. Пианист от висока класа, дългогодишен педагог, неуморен администратор- Ръководител катедра “Пиано” към Теоретико-композиторския и диригентски факултет, преминал последователно през зам.деканския и зам.ректорския пост. Под негово ръководство катедрата се разви кадрово, привлече ценни пианисти, които и да…

Нова творба за нестандартен състав
На 10-ти октомври 2019 година в зала „Филип Кутев“ на Съюза на българските композитори клавирното дуо Десислава Щерева и Евгения Симеонова и Камерният оркестър „Орфей“, дирижиран от Райчо Христов, изпълниха „Дивертименто концертанте“ за две пиана и струнен оркестър от Красимир Тасков. Произведенията за две пиана и струнен оркестър не са срещат често в нашата музика.…

Представяне на книга на Цветан Добрев
Както вече писахме в края на юли в рубриката на новоизлезли книги на издателско ателие Аб, книгата “Музиката-стъпала към майсторството” с автор българския музикант Цветан Добрев излезе на книжния пазар у нас. На 28 октомври, от 16ч. в многофункционална зала №48 на Националната музикална Академия “проф. Панчо Владигеров”, ще се състои представянето ѝ на българската…

НОВ ФЕСТИВАЛ В «НОВ» ЖАНР
В пъзела на нашия музикален живот елементите стават все повече и повече. Тази аугментация идва най-вече от увеличаване на броя на фестивалите (или квазифестивалните прояви) през последните години. Никой в момента не може да им хване броя им в национален мащаб, жанровата палитра става все по-пъстра, и въпреки тази многотия оказва се все пак, че…

Лия Петрова
Посвещаваме месец октомври на младата българска цигуларка Лия Петрова, все повече известна на нашата и световна публика. Една от причините е спечелената първа награда от Международния конкурс “Карл Нилсен” през 2016г., в Дания. Към тези награди се прибавят и „Тибор Варга” (Сион), „Луи Шпор” (Ваймар), „Вацлав Хумел” (Загреб)  както и званието „Млад артист на Юнеско).…

Вечер на младите лауреати- солисти на Симфониета- Враца
Не бях посещавал Враца почти две десетилетия. Тогава бях чест гост на симфоничния оркестър, с който под диригентството на рано напусналия този свят дългогодишен техен главен диригент Валери Вачев участвахме в различни концертни проекти. Есенният октомврийски ден ме посрещна с дъжд, но на централната градска пешеходна зона течаха мащабни ремонти по обновяването ѝ. С радост…

Сърце на вятъра
Това е името на новата книга на поета, преводача и издателя Анго Боянов. Имаме щастието и той да е собственика на този сайт, който е далеч от злободневието на днешната противоречива реалност и да се опитва да надникне в проблемите на културата, на философията, на тънките психологически нюанси в душата на всички, за които изкуствата…

Фонетични особености на немските вокали в певчески контекст /студия/
Публикуваме студията на младата пианистка, докторант към Вокалния факултет в НМА “проф. Панчо Владигеров” Мария Русева. Интересна е нейната биография, която съчетава както сценичната кариера, така и научната работа. Ето най-важното: Пианист и хоров диригент, преподавател във вокален факултет на НМА “Проф. Панчо Владигеров”. След 2011 година основната си изпълнителска дейност посвещава на вокалната лирика…

Махатма Ганди- човек на бъдещето и пример за човечеството
Предлагаме Ви текста на нашия изтъкнат цигулар проф. Ангел Станков във връзка с 150-годишнината от рождението на Махтма Ганди, великият индийски мислител и философ. Написан на английски, този материал вниква дълбоко в мисленето на великия индиец. На 30 септември, проф. Станков ще свири на официално честване на Махатма Ганди в София Mahatma Gandhi – a…

Емануил Иванов – победителят в Международния конкурс “Феручио Бузони” в италианския град Болцано
В деня на Съединението, истинския български национален празник, ознаменуващ единението на българите от двете страни на Балкана, една истински радостна вест за българското музикантство обиколи медиите в страната и чужбина. Младият (само 20 годишен) български пианист Емануил Иванов спечели първа награда от един от най-авторитетните световни клавирни конкурси “Феручио Бузони” в Болцано. Този авторитетен музикален…

Звукозаписът като творчески процес. Роля и значение на умението за бърза и ефективна работа с музикалната партитура
След поредица интересни публикации отпреди повече от година, днес д-р Явор Гочев, великолепен пианист, тънък музикант, преподавател в Национална Музикална Академия “проф. Панчо Владигеров” ни поднася не по-малко интригуващ текст. Приятно четене!

Високото пианистично изкуство на Атанас Куртев
През септември е роден един от най-ярките представители на съвременното българско клавирно изкуство – проф. д-р Атанас Куртев. Пианист със свое индивидуално амплоа, търсещ предизвикателствата в изкуството дълбоко зад нотния текст, личност с огромна обща и музикална култура, изпълнител с над шест десетилетия активна концертна дейност почти във всички континенти , Атанас Куртев не престава…

Приносът на Любомир Пипков в развитието на акапелното хорово творчество в периода 1934-1972 г.
За втори път в ” Музикален логос” публикуваме материал от младата докторантка в Национална Музикална Академия “проф. Панчо Владигеров” Деница Чардакова. Тя завършва своя докторат върху тема за хоровото творчество на Любомир Пипков. Публикацията, която представяме е част от това изследване. Пожелаваме ѝ успех!

Станислав Монюшко – майстор на полската вокална композиторска школа
В научния раздел на нашия сайт, публикуваме историко-музиколожкия текст на колежката доц. д-р Елена Каралийска, преподавател по камерно пеене във Вокалния факултет на НМА “проф. Панчо Владигеров”. Тя е живяла дълги години в Полша, заинтригувала се е от малко познатия жизнен и творчески път на полския майстор на операта и лиричната песен и логично неговото…

Станислав Монюшко и българската музикално-изпълнителска традиция
През 2019 се навършват 200 години от рождението на изтъкнатия полски композитор Станислав Монюшко. Юбилеят е включен в календара на ЮНЕСКО и народите на редица европейски държави отбелязват тържествено годишнината. За съжаление, Станислав Монюшко е малко познат в България. Първата сценична реализация на операта „Халка” се осъществява на 3 май 1921 г. от екип в…

С музиката на Хенрих Виенявски
Решихме през този горещ летен месец да ви предложим музиката на един ярък романтичен композитор. Без да е придобил известността на своя сънародник Фредерик Шопен, Виенявски е това в цигулката, което Шопен прави в пианото. Цигулар и педагог, неговото творчество отговаря истински на думата романтично. Стремеж към красива мелодична линия, богати хармонии, ефектно и следващо…

Перли на мелодичната инвенция
Събитие, посветено на 200 годишнината от рождението на Станислав Монюшко На 21 май 2019 г. с концерт в залата на  Полския институт в София бе представена монографията ,,Станислав Монюшко” на доц. д-р Елена Каралийска, в която се проследява песенното творчество на един от най-значимите полски композитори от епохата на романтизма, създал и демократизирал полската национална…

Музиката- стъпала към майсторството
Преди малко повече от месец, на специализирания книжен музикален пазар у нас се появи преводното издание на книгата “Музиката- стъпала към майсторството”. Нейн автор е нашия сънародник Цветан Добрев, който повече от три десетилетия живее и работи в Париж. Книгата е дело на известното наше издателство Аб, което освен интересни творби от съвременната проза и…

Похвално слово за Георги Бадев по случай 80-годишнината му
Велик и неповторим, излъчващ неподражаема духовна сила и внушение, оставил незаличими следи с вдъхновеното си изкуство – така мога да резюмирам спомените ми за Георги Бадев. От изпълненията му бликаше необятна мощ, брилянтно великолепие и съкровено съзерцание. Те проникваха дълбоко в душите и сърцата и ни правеха неземно щастливи. Съхранени чрез многобройни записи, те и…

УСПЕХИ  НА НАШИ ПИАНИСТИ В ДАЛЕЧНИЯ ИЗТОК
Българската общност в Сингапур се радва на богат културен живот, включващ концерти, изложби, танцово изкуство, литература и други, представени както от живеещите тук българи, така и от гостуващи артисти. Сред българските изпълнители, гостували тук, срещаме имена, като Милена Моллова, Росен Миланов, авторския тандем Борислава Танева – Албена Врачанска, Мони Симеонов, Павел Балев, Васко Василев и…

Взаимодействието на китайската фолклорна музика с американския и европейски джаз
Представяме Ви публикацията на младия китайски музиколог Ли Анлун. Той третира една изключително интересна и непозната за нашия свят тема, свързана с фолклорната музика на неговата страна. Преди да се запознаете с текста, ето някои щрихи от биографията на китайския ни колега: Ли Анлун (р. 1988 г.) е редовен докторант от Националната музикална академия в…

„Моето педагогическо кредо“ – проф. Реса Колева на 85 години
Уважаеми читатели, с удоволствие Ви представяме автора на публикацията. Сериозна препоръка за нас е, че текстът ѝ е препоръчан от нашия високоуважаван член на редакционния колектив, големия български музиколог – проф. д-р Мариана Булева. Ето няколко щрихи от биографията на д-р Зорница Димитрова: Д-р Зорница Димитрова завършва бакалавърска степен във ВТУ „Св. Св. Кирил и…

In Memoriam – проф. Георги Кънев
Не мислех, че сайтът “Галерия на думите” ще се изпълни с толкова нови публикации тази седмица, при това за смъртта на толкова значими и уважавани музиканти, майстори на клавирното изкуство. На 4 юни – Николай Евров, а днес, 6 юни- Георги Кънев. Доайен на клавирната школа в Пловдив, Ректор на АМТИИ, личност с невероятен интелектуален…

Бравурен концерт на клавирно дуо Щерева-Симеонова в Хасково
На 4.06.2019г. в препълнената зала на ДКТ”Иван Димов” Хасково имахме щастието да се насладим на поредния необикновен концерт на Камерен оркестър Хасково под диригентството на маестро Цанислав Петков, този път с участието като солисти на Клавирно дуо Доц. Десислава Щерева и Проф. Евгения Симеонова- известни преподавателки по пиано в НМА” Панчо Владигеров” и концертиращи артисти…

За 16 пореден път- “Св. Богородица достойно есть”
На 7 юни, петък, в красивия предсезонен черноморски град Поморие се открива Международният фестивал за православа музика “Св. Богородица достойно есть”. Основан през далечната 2004 г., печелил популярност година след година, фестивалът се утвърждава като най-сериозното културно събитие в Поморие през годината. А ако погледнем в национален мащаб, това е един от най-авторитетните форуми, който…

Отиде си пианистът Николай Евров (1936-2019)
На 3 юни, в далечния Сидней, Австралия завърши земния си път големия наш пианист Николай Евров. Последните повече от две десетилетия, той намери творчески пристан в Австралия, където беше високо оценен за безупречния си професионализъм, интелигентен подход към интерпретацията, високата ерудиция и педагогическо майсторство. За голямо съжаление на днешното младо поколение, той остана почти непознат…

40 дни без Васко Тодоров
Някак неусетно изминаха тези “земни” 40 дни от деня, когато ме достигна злокобната вест за отлитането в един по-добър (Дано) свят на моя съученик Васил Тодоров. Да, животът продължава, казват философите, но загубата остава. Загуба на един високо талантлив, но не “шумящ” с името си колега, който остави след себе си светъл спомен, такъв който…

„Слънчеви лъчи” от Пенчо Стоянов – интерпретационен подход
В “Музикабен логос” публикуваме статията на младата китайска пианистка Си Ян, докторант в НМА “проф. Панчо Владигеров” с научен ръководител проф. Даниела Андонова. Интересно ще е за българския музикант да прочете по какъв начин, представител на далечна географски страна възприема българската музика в нейния най-зрял вид. Да пожелаем на младата докторантка успех!

Написване на четиригласна двойна фуга в стил Хиндемит
Публикуваме нова статия на нашия изтъкнат преподавател по полифония Сабин Леви. В нея той показва как би могло да се напише фуга в стила на един от най-известните майстори на полифонията на XX век- Паул Хиндемит. Важно условие е двата публикувани файла да вървят заедно. В единия е текста, а в другия партитурата, която да…

Отново конкурс за индивидуални изпълнители и камерни ансамбли
Здравейте!

За втора година, сайтът сътрудничи на конкурса за индивидуални изпълнители и камерни ансамбли в Боровец, който тази година ще се проведе от 17 до 19 май в хотел “Самоков”.

Тук може да видите графика на конкурса, както и резултатите, които ще бъдат качвани своевременно след решенията на журито.

На добър час!


